

成立新综合学科学院 新大部分新生明年可自定主修课程

申请就读新综合学科学院的学生必须提交个人陈述，说明为何无法通过单一学科或现有跨领域课程来实现个人理想。完成一年学业后，他们可以继续报读个人专属主修课程

孙靖斐 报道
jfseng@sph.com.sg

2023年起，部分入学新加坡管理大学的学生可以自定主修课程。

新大昨天宣布成立新的综合学科学院，并计划在明年推出学士课程延期申报（Deferred Declaration of Degree Programme，

简称D3）制度。

除了学术成绩和课外活动记录，申请就读学院的学生也必须提交个人陈述，说明为何无法通过单一学科或现有跨领域课程来实现个人理想。完成一年学业后，他们可以继续报读个人专属主修课程（Individualised Major）。

学院计划在2023/24学年录取100名新生，隔年料有近40名学生报读个人专属主修课程。

入学的新生可在第一年选择跨学科课程，从中发掘兴趣和专长，同时也可在其他两个院校预留学额。

完成一年课程后想要就读现有主修课程的学生，可在第二年转到其中一个之前预留学额的院校，完成剩余三年的课程。

不过，如果学生决定转换到其他院校，就必须额外申请，并获得理想院校的批准。

综合学科学院是本地首个由学生自行决定专属主修课程的学

院，和其他开设跨学科课程的学院相比，新大学生不但可以从大学七所院校中自由选择课程，还能获颁专属的主修学位。

为了确保这类更灵活的课程模式符合市场需求，并充分发挥学生的能力，学院也会为每名学生指派一名指导老师，协助他们规划主修课程。课程也获得大学的行业伙伴支持。

培养新一代毕业生 将跨领域知识融会贯通

新加坡管理大学校长江莉莉教授说，成立综合学科学院是为了培养新一代的毕业生将跨领域

知识融会贯通，更全面应对社会挑战，包括社会数码转型或可持续生活。

“我们希望让学生更自主地选择发展方向，而不只是一味追随固有轨道，毕竟世界的发展也没有固有轨道。”

从生物科学院转到机械与宇航工程学院，目前却是软件工程师的宋玉康（24岁）说：“许多人中学毕业后并不知道自己的兴趣是什么、未来想做什么，往往是过去擅长什么科目，大学就接着读那科。”

因此，他认为这项课程可以协助迷茫的毕业生探索兴趣，也

减少一开始选错科系就很难转换跑道的焦虑。

将在明年报考A水准会考的马瑜（17岁）说：“目前我还没想好将来要读什么专业，这类课程不急着在大一或入学前选好专业，让学生有更多时间发掘潜力，可能比较适合像我这样的学生。”

就读辅仁国际学校的赵天然（17岁）也说：“跨领域选课不但为学生提供更广泛的学习范围、更多的尝试机会，也有利于拓展人脉，这些都能作为未来工作上的优势。”

（马菁支援报道）